Le 22 mars dans la rue !
Et après ?
Nous sommes peut-être à la veille d’un mouvement social d’ampleur. Après le succès du 22 mars (500 000 manifestants dans tout le pays), ça démange beaucoup d’équipes syndicales à la base d’en découdre.
Le début de la grève à la SNCF (qui s’annonce très suivie) sera surement l’occasion pour de nombreux secteurs de rentrer dans la bagarre. Les salariés d’Air France, en lutte depuis plusieurs semaines pour des augmentations de salaire seront à nouveau en grève le 3 avril, début de la grève à la SNCF. Les gaziers et électriciens sont appelés par la CGT à 3 mois de grève à partir du 3 avril. L’UST, l’Union Solidaires Transports appelle à la grève reconductible dans les transports (rail, urbain, inter-urbain, collecte déchets, etc …).
La mobilisation étudiante contre la loi Vidal, suite à l’agression à la faculté de Montpellier par des nervis facho, prend de l’ampleur. Les postiers, vent debout contre le licenciement de Gaël Quirante, sont en grève reconductible dès à présent pour beaucoup.
 
Et encore …. des syndicats de l’éduction qui appelle à la grève le 3 avril, à France Télévision, les avocats en lutte, ….. Et bien sûr une grosse grève qui démarre chez Carrefour dès le 31 mars.
 
SUD Chimie appelle ses militants, ses adhérents à se mobiliser, partout où c’est possible à partir du 3 avril.
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